

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:

BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:

BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
10,000 — korona. Vidéki előfize-
tőknek havi 500 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 1500 korona.

Szervezkedik a polgári társadalom.

A szociálista nemzetgyűlési képviselők május 2-ára sürgősen összehívták a nemzetgyűlést, hogy a belügyminiszter ama jogos és törvényes eljárása felett, mellyel lehetlenné tette a május elseji munkástüntetések, kibeszélik magukat. Az összehívás csak úgy sikerült, hogy a fegyverbarátság révén Rupert Rezső és Szilágyi Lajos néhányad magukkal szinte aláírták a gyűlést kérő ívet. A nemzetgyűlés rendes üléskezései egyébként május 14-én veszik kezdetüket.

Az egész országban szervezkedés indult meg a polgári társadalom tömörítésére. Azt nem kell magyarázni senkinek, hogy valamely államnak felvirágzása azon szociális intézkedések megvalósításától függ, melyek egy nemzet gazdasági előhaladását biztosítják. Népjóléti intézményekben sajnos, Csonkamagyarország meglehetősen szegény. Gyöngye gazdasági erejéhez képest mégis minden lehetőt igyekszik elkövetni arra, hogy a munkás nép helyzetét elviselhetővé tegye. Oly gyors tempóban azonban nem képes kormányunk a szétrombolt, területileg és gazdaságilag tönkretett országot talpraállítani és népjóléti intézményekkel kibővíteni, amint ahogy azt a még nem régiben vörös vizeken hadonászó szociálista demagógok kigondolják. Bizonyos megfontoltság, nagyfokú anyagi áldozat és idő is kell hozzá, hogy a magyar állam mai sokszoros megterhelhetései közepette a szociális igények kielégíthetők legyenek. A Bethlen kormány ezen a téren sem jött üres kézzel és üres ígérekkel. Ámde a szociáldemokrata képviselők ahelyett, hogy segédkezet nyújtanának a kormánynak a szociális intézkedések megvalósításához, a legtöbb esetben inkább kerékkötői és merev ellenzői azoknak, Fáj nekik, hogy a polgári társadalom nem engedni a szociális haladás eszközeit kisajátítani az ő demagóg céljaikra. Nyeregbe szeretnének ülni ismét és onnét dirigálni. Ezt azonban a magyar polgári társadalom nem nézheti tétlenül!

A polgári társadalom a polgári gondolat védelmét és diadalra jutását pártpolitikai különbség nélkül chajtja a szociálistákkal szemben megalapozni s a magyar politikai

döntő gerincévé tenni. Az eddigi tünetekből megállapítható, hogy a magyar polgári érdekek a szociálistákkal sohasem léphetnek szövetségre. Itt nem az a helyzet, mint az angol munkáspártnál, mely mikor átvette a kormányhatalmat, a maga nagy intellektuális erejével, vezetőiknek kiváló szellemi tulajdonságaival bele tud illeszkedni az angol tradíciókba és jogviszonyokba s zökkenés nélkül volt képes lebonyolítani e nagy világhatalom kül- és belpolitikai kormányzatát. Az angol, francia, belga, német, olasz munkáspártok nemzeti alapon állanak s ebben rejlik a főerejük.

A polgári társadalom eddig tehetetlenül nézte a szociálista törtétek túlekedését. Ezért jutott kezökbe 1918-ban is a hatalom, amellyel cudarul vissza is éltek. Most, hogy szervezkedik, ennek mélyreható országos jelentősége lesz egész jövőnké nézve. Jól vigyázzunk azonban arra, hogy az egységes polgári társadalmat ne olyanokból szervezzük, akik politikai okokból egyszeribe átrohanjanak a szociálistákhoz s azoknak keressék a fegyverbarátságát, mert akkor úgy fogunk járni, mint 1919-ben, amikor a bolsevismus kitörésekor csak három miniszter maradt meg a polgári társadalom elvi álláspontján, a többi pedig egyszerűen behódolt a vörös apostoloknak s beilleszkedett az új világrendbe, élén gróf Károlyi Mihállyal, akinek rövidlátású gyávasága és meghunytyászkodása örök szégyenfolt marad a nemzet történelmében.

Orosz-román ellentét.

A bécsi orosz román politikai és gazdasági tárgyalások tudvalevőleg balul végződtek. Mindjárt az értekezlet megnyitásátánál Besszarábia hadüzenet nélküli jogtalan elrablása miatt felszólalt az orosz megbízott és oly kényes hurokat pengetett, hogy rövidesen eredménytelenül oszlott fel az értekezlet. A tárgyalás folyamán kijelentette az orosz delegáció vezetője, hogy Besszarábiát nem fogja Oroszország csak simán odaengedni, mert az sohasem volt az oláhoké, másfelől pedig a lakosságnak az oláhoké, csupán 35 százaléka ott oláh, de hogy alkotmányos és megnyugtató döntést lehessen provokálni, Besszarábia területén rendesen elnépszavazást, hadd tünjön ki, deljenek el népszavazást, hadd tünjön ki, hogy a lakosság hova óhajt csallakozni. A román megbízottak ehhez a javaslatához

nem járultak hozzá és pedig azzal a megokolással, hogy Besszarábiát nekik ítélte a párisi békeszerződés és nemcsak birtokba vette, de megtartani is komolyan szándékozik.

A sikertelen konferencia után csakhamar olyan hírek keltek szárnyra, hogy Oroszország már is lépéseket tett Besszarábia visszafoglalására s különféle határmenti betörések által nyugtalanítja a románokat, akik bizonyos katonai előkészületeket hajtanak végre egy esetleges orosz támadás elhárítására. Azonban minden oly híresztelés mely egy orosz-román háboru közeli lehetőségét akarja feltüntetni, ezidőszerint legalább is korai. Bizonyos, hogy Oroszország nem fog lemondani egykönnyen Besszarábiáról, mert ott egy millió románnal szemben két millió orosz lakik s dusan termő síkságai, kövér mezői, szőlő és gyümölcs ültetvényei, erdősegei igazi kincset képeznek. S maga a lakosság sem lelkesedik az oláh uralomért. Az ottani román nagybirtokosok és földművelő osztály Romániában inkább a rablót, mint a felszabadítót látja. A besszarábiai lakosság nem tudott sehogy sem felmelegedni Nagyrománia iránt, amelynek nagyhangu céljait a világ leghitványabb hazugságaiba szokták felöltöztetni a román államférfiak.

Hogy Oroszország le fog számolni előbb-utóbb Romániával, ez bizonyosra vehető. A helyzet azonban nincs még annyira megérve, főleg diplomáciai szempontból, hogy ez a leszámolás hamarosan megtörténjen. Oroszországnak még nem volt ideje arra, hogy tájékozódást szerezessen szomszédai és egyes hatalmak állásfoglalása tekintetében. Addig tehát, míg ez meg nem történik s míg maga is némileg összeszedheti magát, bizonyára vesztet marad. Ezt diktálja neki az észszerűség is.

Besszarábia kérdésével kapcsolatos Bukovina sorsa is. Bukovinában a lakosság tul nyomó része kisorozokból áll. Ezeket szinte magához akarja édesgetni Oroszország, mert látja, hogy a román uralommal a bukovinaiak már jóllaktak.

Ha Oroszország élére állítja a besszarábiai kérdést, ez esetben csaknem kétségtelennek látszik Románia hatalmi állásának megrendülése. Az orosz birodalom mai szervezete és szétzüllöttsége mellett is, oly fenyegető veszélyt jelent Oláhországra, a szovjet kormány magatartása amellyel megküzdeni alig lesz képes. Az oláh pütkösti királyságnak vége lesz, ha a roppant orosz nép rátenyerel erre a nagyvási hőbortban szenvedő, a nemzeti kisebbségeket vadul elnyomó kultúra nélküli fajra, mely nagyhatalommá akarta felfújni magát, de lehet, hogy maga is belepusztul.

Jusson eszébe bárkinek, hogy az oláhok által orvmodon elrabolt Besszarábia birtokáért, ha komollyá fog válni a helyzet, egyetlen francia vagy angol katona sem fogja feláldozni az életét.

Az oláh királyi pár külföldi útjának páratlanul álló fiaskójából azt kell megállapítani, hogy az oláh virtust kellőképpen kiismerték azok a nagy kulturállamok, ahova nem eresztették be a dicső fejedelmi párt. Azt mondják, hogy a mostani háborus híreket, is a szerb és cseh hírlapok

kürtölték világgá csupa szeretetből, hogy Romániának mostani válságos pénzügyi helyzetét még jobban aláássák. Imé ilyenek a balkáni barátok.

Ebül gyűlt vagyon ebül vész el. mondja a példabeszéd. Ha Romániától elszedik orozva rablott tartozékait, ismét egy ingben fogjuk látni. Meg vagyunk írva: aki fegyverrel támad, fegyverrel vész el.

Műsoros est.

A H. S. E. f. hó 10. és 11-én este 8 órai kezdettel a ref. elemi iskola dísztermében műsoros estélyt rendez a következő műsorral:

1. Nyitány: Játssza a H. S. E. műkedvelő zenekara, 2. Hová tettük azt a hazát... Irtá Hajdu István; szavalja Lakatos István, 3. Hegedű hangverseny Dr. Fekete Kálmán hegedűművész vendég szerepiésével, zongorán kíséri partnere zongora művész, 4. Magyar dalok: éneklő Somogyi Juliska urleány; kíséri a H. S. E. zenekar, 5. Fekete toborzó: irredenta színjáték 1 felvonásban, irta Pásztor József; szereplők: a) a darabban Anya — Huszthy Aranka, István, a fia — Lakatos István, Zsófia — Kerekes Ica, Juci cseléd — Szabó Irénke, Tanyás — Vass Mihály, Jancsi, unoka — Kerekes Bözsike. b) a vizióban: Arad — Huszthy Kató, Fiume — Brummer Gizike, Temesvár — Szilágyi Málka, Kassa — Tóth Ilus, Nagyvárád — Ludmann Lenke, Pozsony — Székely Rózsika, Szabadka — Lakatos Marika, Kolozsvár — Brummer Rózsika, 6. Kuplézik Horváth Mihály ur, 7. Monológ: előadja Ludmann lenke urleány, 8. Tánc duett: lejti Lakatos Marika és Horváth Mihály, 9. Virág fakadás: vigjáték 1 felvonásban, irta Murai Károly. Szereplők: Anya — Brummer Rózsika, Férje — Székely Gyula, Nelli, unoka huga — Brummer Gizike, Laci — Horváth Mihály, Ödön — Huszthy Katóka, Kati, cseléd — Tóth Ilus, 10. Záróinduló: játssza a H. S. E. zenekara.

Helyárak: Fenntartott hely 10.000 K, I. hely 8000 K, II. hely 6000 korona. — Jegyet folyó hó 7-től kezdve lehet kapni Balla Ferencz ur üzletében.

H i r e k .

— **A református templomban** vasárnap délelőtt predikál Nagy István debreczeni diakonisa-lelkész, d. u. a templomban vallásos összejövetel lesz, amelyen bibliát magyaráz Nagy István, szóló éneket ad elő egy diakonisa nőverendék. Ugy d. e. mint d. u. a templomperselyek a diakonisa-egylet részére lesznek kitéve. Ezután is kérjük olvasóink hathatós anyagi támogatását. — Az ifjúsági vallásos összejövetelek a múlt vasárnap befejeződtek.

— **Hajdúvármegye törvényhatósága** május 15-én dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökle alatt rendes közgyűlést tart. A gyűlésnek több fontos tárgya lesz, majd különböző választások fognak megjelenni a megüresedett tisztviselői állásokra nézve.

— **Kabai dalegylet ünnepe.** Ma délután fog lefolyni Kabán az ottani dalárda zászló avatása ünnepélyes keretek között. A zászlóanyai tiszte Barabás Samu ref. lelkész, nemzetgyűlési képviselő nejét kérték fel.

— **Tanácsnok és aljegyző választás.** Pákozdy Sándor alispán Hajdúszoboszló r. tan. város képviselőtestületét 1924 évi május hó 4. napján, vasárnap délelőtt 10 órára a városháza nagy termében tartandó időközi *tisztújító* közgyűlésre hívta egybe. A tisztújító közgyűlésnek egyetlen tárgya lesz az üresedésben levő II-ik tanácsnoki és II-od oszt. aljegyzői állásoknak választás utján való betöltése. A választások minden valószínűség szerint egyhangulag közfelkiáltás utján fognak megjelenni. A tanácsnoki állásra dr. Pap Béla, az aljegyzői állásra dr. Lengyel Pál a komoly jelöltek.

— **A hajdúszoboszlói Egységes Kisgazda, földműves és polgári párt** végrehajtó bizottsága Borbély Gábor szövetkezeti igazgató elnökle alatt ápril 27-én ülést tartott. Dr. P. Pap Ernő ügyvezető elnök előterjesztésére gróf Bethlen miniszterelnök hódmezővásárhelyi beszámolójával való tekintettel május 18-ikában állapította meg a Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő beszámolójának napját a végrehajtó bizottság. Majd a beszámoló rendezésére s a beszámolót követő gazdaköri bankettre vonatkozólag bizottságot küldött ki. A beszámolóra több neves nemzetgyűlési képviselő és számos előkelő vendég fog szoboszlóra érkezni.

— **Gróf Bethlen István** miniszterelnök május 11-én tartja Hódmezővásárhelyen beszámoló beszédét. A miniszterelnök részletesen fogja ismertetni a kormány pénzügyi és gazdasági politikáját a szanalási törvényekkel kapcsolatosan. A miniszterelnököt a kormány és az egységspárt tagjai közül számosan elkísérik beszámolójára.

— **Dr. Kenézy Gyulát** tiszteletbeli doktorrá avatják. Dr. Kenézy Gyula debreczeni tudományegyetemi rendes tanárt, a hirneves nőgyógyászt a debreczeni egyetem létesítésénél kifejtett elvülhetlen érdemeinek elismeréséül az ottani egyetem tiszteletbeli doktori oklevéllel tüntette ki. Dr. Kenézynek ma délelőtt fogják ünnepélyes keretek között a doktori diplomát a ref. kollégium dísztermében átadni. Dr. Kenézy Gyula udvari tanácsos Hajdúszoboszló városnak neves szülöttje.

— **A május elseje Budapesten** minden zavaró események nélkül, szép csendesen folyt le.

— **A nyomdász-sztrájk még egyre tart a fővárosban.** Nincs semmi remény, hogy a sztrájk egyhamarosan békésen elintézhető legyen. A fővárosi lapok megjelenése ez okból egyelőre elmaradt, csupán a kormány által kiadott Reggeli Hírek és Esti Ujság jelennek meg koronként.

— **A hajdúszoboszlói munkabér megállapító bizottság** ápril 28-án dr. Erdős Kálmán polgármester elnökle alatt ülést tartott. A bizottság május 1-től kezdődőleg a helybeli napszámot további intézkedésig 25 ezer koronában állapította meg felnőtt férfi munkásokra nézve. 20 éven aluli munkások és nők a megállapított napi munkabér 70 százaléka alá kerültek.

— **A református presbitérium** ápril 27-én Demjén Ferenc lelkész és Padrah Sándor főgondnok elnökle alatt ülést tartott. A keleti lelkészlak kijavítása felől a presbitérium kellő időben megfellelő intézkedéseket fog tenni. Cseke Erzsébet tanítónő állásáról történt lemondását egyhangulag elfogadta s ugyancsak egyhangulag határozattal a lemondás visszavonását elutasította.

— **A Mansz megkezdte a szöveget.** A Mansz helyi fiókja máj. hó 6-án tartja első választmányi és szakosztályi gyűlését, melynek helyét és pontos kezdetét meghívó iven tudatja a vezetőség az érdekeltekkel. Ezen az értekezleten a szövés megkezdését, szövőmesternő ellátását az egyes szakosztályok további munkatervét, az anyagi ügyeket tárgyaljuk meg. Kérjük az illető tagok pontos megjelenését. A szövő tanfolyamra már is lehet beiratkozni. Ugy szintén kériük tagjainkat, hogy a rece és vert-csipke tanfolyamon minél számosabban vegyenek részt. Ilyen kézimunkatanfolyam minden hétfőn d. u. van a „Szabó Gyula féle” iskolában. Bármikor szívesen fogadjuk az ujonnan jelentkező tagokat is.

— **Hősök emléksobrának leleplezése Kabán.** Kaba község díszes emléksobrát állít a világháború alatt hősi halált halt vitéz katonáinak. Az emlékszobor leleplezése fényes ünnepségek között május 25-én fog lezajlani. Az ünnepségre meghívták a Kormányzót, a kormányt, a nemzetgyűlést és Hajdúvármegye főispánját s alispánját. Kaba község, mint az előkészületek mutatják, méltón fog ünnepelni.

— **Beveződött a kabai földosztás.** Ma egy hete fejezték be Kaba községben a földreform végrehajtásával járó utolsó

intézkedéseket. Felosztás alá kerültek a Kovács Ákos, Forrai József, Rozenfeld Herman és Benjámín Adolf féle birtokok. A felosztást egy műszaki főtanácsos közmegelegedésre végezte.

— **Uj lakbérrendeletet** bocsátott ki a kormány. E szerint az 1917. évi november 1-én érvényben volt aranykoronás lakbér 7 százaléka veendő alapul a lakások bérleténél, üzleteknél pedig 18 százalék számít május 1-től kezdődőleg.

— **A Pusztangyalháza közbirtokossági legelőre** eddigé 621 drb. ló, 1178 drb. szarvasmarha, 5454 drb. juh és 251 drb. sertés hajtattott ki.

— **A haduszoboszlói Hangya szövetkezet** ápril 30-án délelőtt Borbély Gábor szövetkezeti igazgató elnökle alatt igazgatósági ülést tartott. Az igazgatóság örvendetesen vette tudomásul, hogy a szövetkezet tulajdonát képező Fogthüy-féle épületből a csendőrség július 1-re már átköltözködhetik a régi főorvosi lakásba, ahol a csendőrség részére szükséges melléképületek építése serényen megindult s a jelzett ideig befejezést nyer. A szövetkezet a Fogthüy házban átalakításokat végeztet és italmérisi helyiségét nemsokára oda fogja áthelyezni. Ezután a szövetkezet belső ügyeinek intézésével foglalkozott az igazgatóság.

— **Halálozások.** Özv. Reich Sámuelné Werner Róza urnó 65 éves korában hosszabb gyengélkedés után meghalt. Temetése május 1-én délután 2 órakor ment végbe általános részvét mellett. Ravatala felett dr. Schlesinger, a debreczeni izr. hitközség főrabijja mondott bucsu beszédet. Nagy családja gyászolja. Magyar Sándor helybeli birtokos, városi képviselő és megyebizottsági tag ápril 30-án 78 éves korában elhunyt. Temetése május 2-án folyt le nagy részvét mellett. A megboldogult felett, a templomban Szabó Gyula s lelkész, a háznál Demjén Ferencz ref. lelkész tartottak bucsubeszédet. Nagy családot hagyott maga után.

— **Nagy felhőszakadás Gyöngyös vidékén.** Romboló felhőszakadás vonult végig vasárnap Gyöngyöspata, Apcz és Nagyrév községek felett. A felhőszakadás óriási károkat okozott, a tavasi veteményeket elpusztította, lakóházakat, épületeket, gyümölcsösöket megrongálta, négy embert pedig magával ragadt. A holttesteket az árból fogták ki.

— **A Sportegylet** május 10-iki műkedvelői előadása elé a legnagyobb érdeklődéssel tekint a város közönsége. A törekvő egyesület minden tekintetben érdemes a társadalom támogatására s eddigi működésével arra teljes mértékben rá is szolgált. Reméljük, hogy iránta ezt ki is fogja mutatni május 10-én helyi társadalmunk.

— **Sürgősen behajtják a hátralekös kényszerkölcsönöket.** A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki, melyben a kisebb összegű kényszerkölcsönök befizetését május 10-ig meghosszabbítja, egyben elrendelte, hogy az ötmillió fölül hátralekös kényszerkölcsönöket a hatóságok a legsürgősebben hajtsák be.

Helyreigazítás. Anyakönyvi híreink eljegyzési rovataban dr. Asztalos Imre helyett dr. Asztalos Imre olvasandó. Adám János függetlenségi pártelnök haláláról szóló megemlékezésünkben pártelnöki működésének ideje 1896—1918 évekre vonatkozik.

A takarékos korona 126-on áll.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Eljegyzés: Csedom Bálint — D. Somogyi Margit.

Házasság: Sóvágó Gábor — Béke Mária.

Halottak: Gulácsi Gábor 34 éves, Sándor Károly 61 éves, Tabár József 5 óra, özv. Kerékgyártó Sándorné Borbély Zsófia 50 éves, Csizsár Albert 17 éves, özv. Tóth Bálintné Török Zsófia 79 éves, Karika Károly 14 hónapos, özv. Reich Sámuelné Werner Róza 65 éves, Eszenyi Imre 13 éves, R. Tóth Sámuelné D. Nagy Juliánna 48 éves, id. Magyar Sándor 78 éves.

Közgazdaság.

Gazdák jegybank részvényjegyzése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdatársak figyelmét, hogy május 7-ig lehet a Magyar Nemzeti Bank részvényeit jegyezni. Alírási helyek: a m. kir. Jegyintézet fiókintézetei, továbbá kamaránk kerületében Debreczen, Békéscsaba, Gyula, Nyíregyháza, Szarvas, Szolnok városokban azok a pénzügyintézetek, amelyek a Pénzügyintézeti Központ tagjai.

A részvényjegyzések nemes valutában lévén eszkozlendők, az olyan gazdatársaink, akik nem rendelkeznek nemes valutával, buzájuk értékesítésével is kaphatnak nemes valuta kölcsönt. Ily vonatkozásban rendelkezésükre készek: a Futura kirendeltségek, az Avena r. t. (Budapest Nádor utca 38. szám.) továbbá a Hangya szövetkezet. Elősegíti a gazdák jegybankjegyzési ügyeit a kamarakerületi OKH. szövetkezet: a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet is. Minden gazda oda forduljon, ahová legközelebb van, hogy a rövid időt ne töltsé levezéssel. Minden magyar gazda törekedjék jegybank részvényt jegyezni, mert ezáltal hazafias kötelességet teljesít, de az aranyban kamatozó jegybank részvény kedvező tőke elhelyezés is.

Allattenyésztési és legelőjavítási értekezet.

A Tiszántúli állattenyésztése szenvedett legtöbbet a háboru alatt és a háboru utáni zavarok miatt is. A Tiszántúli állattenyésztésének erőteljes fejlesztése érdekében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara két év óta céltudatos munkát végez. E törekvések elősegítésére a bajoknak megállapítására és a fejlesztési teendők megtárgyalására a Kamara május 25. és 26-ára állattenyésztési értekezletre hívta össze nyolc vármegyes kerületének mezőgazdasági érdekeltiségét, a legkiválóbb gyakorlati és elméleti szakembereket. Az állattenyésztés sorsa szorosán összefüggvén a legelő sorsával a Kamara ezen szakértekezlete legelőjavítási értekezlettel bővül ki. Az értekezlet május 25-én vasárnap délelőtt és délután Debreczenben a Megyeházán lesz megtartva. Míg 26-án kora reggeli vonattal kiindulnak a Hortobágyra, hogy a hortobágyi legelők és a hortobágyi kiváló állatállomány megtekintésével folytassuk a megbeszéléseket.

A szakértekezletre és hortobágyi kirándulásra minden gazdát ezuton meghív a Kamara.

Ugy értesülünk, hogy az állattenyésztési értekezletet megelőzőleg, a juhtartó gazdák köréből felmerült óhajra a Kamara egy hetes szaktanfolyamot szervez, amelyen a most kedvező fejlődési konjunkturákban levő juhtenyésztés terén, továbbá az ok-szerű gyapjúkezelés terén legújabb haladás szakismereteit fogják kiváló szakerek részvételével ismertetni.

Gazdaságok szénszükségletének biztosítása.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelt gazdatársadalom figyelmét, hogy tekintettel a szénárak várható emelkedésére, valamint arra, hogy közvetlenül, a cséplési időnyit megelőző időkben a szén-szállításoknál előre láthatólag nehézségek fognak felmerülni, egyrészt a a bányák korlátozott teljesítő képessége, másrészt a szállítási eszközökben szűkölködésünk miatt rendkívül fontos a cséplési szénszükségletnek mielőbbi, lehetőleg még május hónap folyamán való biztosítása. A Kamara szénellátási osztálya utján a gazdaságok mindenemű szükséglete a legelőnyösebben biztosítható. Megszerzi a gazdáknak a legkiválóbb porosz szenet és a legjobb magyar szeneket az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság által előírt áron minden jutalék és költségvetés felszámítása nélkül. Tájékoztatót kérőktől csupán azt kívánja, hogy levélbeli tájékoztatót kérésére esetén válaszbélyeges levélborítékot csatoljanak levelükhöz.

18. sz. Független Hajduság 3

Egy használt zongora

helyben eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Perzsa szőnyegetek

elsőrangú kivitelben elad és készit
rendelésre is

Jablonszkné.

Ugyanoit szőnyegszővéshez legfinomabb
angol fonalak, felvetők, beszövők,
művészi szőnyegtervek beszerezhetők.

Tanítványokat felvesz.

Debreczen

József kir. herceg utca 40. szám alatt.

HERCZEG

ANNA

női felöltők modeliháza.

Női Felöltők, Kosztümök,

Szövet és Béli ruhák

n a g y v á l a s z t é k b a n

A LEGOLCSÓBBAN!

DEBRECZEN

Piacz-utca 41. szám. Dohánygyáruda mellett.

MAGYAR KIRÁLYI OSZTÁLYSORSJÁTÉK



Huzás már május 13. és 15.

Ezer millió koronát
Hatszáz millió koronát
Négy száz millió koronát
Kétszáz millió koronát
Egyszáz millió koronát
Ötven millió koronát
Negyven millió koronát
Hármint millió koronát

25, 20, 10, 8, 6, 5, 4, 3, 2 és 1 millió koronát
 számos 600,000⁰⁰-, 500,000⁰⁰-, 400,000⁰⁰-, 300,000⁰⁰-, 250,000⁰⁰-, 200,000⁰⁰- koronát

nyerhet.

Saját érdekében rendeljen azonnal
egy egész sorsjegyet 40,000 koronáért vagy
egy fél " 20,000 koronáért

Sziklay Géza és Társa Bankháznál
Budapest
VIII., Baross-tér 2.

A Magyar Királyi Osztálysorsjáték főelárusítója, a Deviza Központ jogosított bizományosa.

FENNÁLL HUSZ ÉV ÓTA.

Stern József rt.

Budapest

Calvin-tér 1

Alapított 1860. évben

Kizárólag
elsőrendű minő-
ségben a legelő-
nyösebb áron

Női és férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyermek-fehérműek
Vászon- és mosóárak

Rendeljen osztálysorsjegyet
GAEDICKE BANK

részvénytársaságnál
Legnagyobb nyereség szerencsés esetben

1.000.000.000

egy milliárd korona.

Kérjük kivágni egy levelezőlapra ragasztani és címünkre beküldeni.

MEGRENDELÉS

GAEDICKE BANK R.-T.

Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 11.

Szíveskedjék az új XII. osztály-sorsjáték I. osztályához küldeni:

..... drb 1/4 sorsjegyet á 10,000 K.

..... drb 1/2 " á 20,000 K.

..... drb 1/1 " á 40,000 K.

mely összeget a sorsjegy vétele után a küldendő postai befizető lapon küldöm.

Pontos cím: Név _____
Foglalkozás _____
Lakhely _____

Zsoldos Tanintézet

a legjobban készít elő magánvizsgákra.

BUDAPEST,

VII., Dohány-u. 84. Tel.: J. 124-47.

Algebra és Geometria

a középiskolák teljes tananyaga egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

Összefoglaló tankönyv

a középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető.

Magyar királyi  **Osztálysorsjáték**

Válasszon egy sorsjegyet

a következő, csak nálunk kapható számokból:

330	39819	46977
1675	40598	52734
18760	44101	56224

Deák és Dr. Ordódy

bankház fiókja

Budapest, VI., Andrásy-ut 16 sz.

HIVATALOS ÁRAK:

1/1 = 40.000 korona, 1/2 = 20.000 korona,
1/4 = 10.000 korona.

Huzás május 13-án és 15-én

Rendeléshez levelezőlap is elegendő.

Komlós Géza

női felöltők divatházában

Debreczen, a megyeháza mellett

A Tavaszi Ujdonságok megérkeztek

u. m.:

Kosztümök, Ruhák, Bluzok,

Aljak, Jumperek nagy választékban

olcsó árakban!

PYRAM

bőven carnaubás, terpentinus a békebelinél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró cipőkrem

Benes Testvérek vegyészeti gyár
rt. G Y Ö R.

ELADÓ vagy KIADÓ

házát, földjét s ingóságát hirdesse meg lapunkban.

Biztos eredményt ér el!

Tavaszi női felöltő ujdonságok megérkeztek legnagyobb választékban

RÓZSA árúházban

DEBRECZEN, Alföldi palota.

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. Divatos női felöltők coverkó, berberry és angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

Eredeti párizsi modell kalapok!

A téli szezonból visszamaradt prémés velour, plüs és szőrme kabátok olcsón.



MINT A BOMBA

ugy hatnak a drágaságban

az Apolló divatárúház

DEBRECZEN, Piac-utca 67. sz. (Miklós-utca sarok) Telefonszám 764.

olcsó árai.

Dús választék

Feltűnően olcsó árak!

Ne mulassza el megnézni kirakatainkat

férfi és nőikostüm, s ruhaszövetek, selymek, grenadinok, batisztok, vásznak, zephirek női és férfi divatcikkekben, kötött- és szövöttárúkbán



FOGMŰTEREM

BUDAPESTRÓL

VÁRY JÁNOS

áll. vizsgázott fogász.

Található Hajduszoboszlón hetenként kétszer. Szerdán és szombaton I. tiz 286. (Posta-u.) Többi napokon Debreczenben Darabos-u. 18. sz.

MÉRSÉKELT DIJSZABÁS.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

Szép kivitelű nyomtatványokat

pontosan és mindenkor jutányos áron szállít: Lading János könyv- és műnyomdája Kisujszállás, a ref. főgimnáziummal szemben.

MINDENFÉLE

mezőgazdasági eszközök: u. m.

egyes és kettős ekék, baronák, szecs kavágók, lókapák

legjutányosabban

a Hajduszoboszlói Fogy. és Értékesítő Szövetkezetben

szerezhetők be.